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ENQUÊTE NATIONALE

La psychopédagogie dans les CMPP

(CA 2008)

Le premier CMPP à ouvrir ses portes, au lendemain de la seconde guerre mondiale, fut le centre Claude Bernard et il n'est pas anodin qu'il se soit ouvert dans un établissement scolaire ni que son projet se soit fondé sur une alliance. Celle-ci traduisait la volonté de ses promoteurs d'aborder l'enfant et ses difficultés d'une manière globale en associant la psychanalyse et la pédagogie. Le premier directeur du centre, Georges MAUCO
, était lui-même psychanalyste et enseignant. Cette volonté, portée jusqu'à nos jours par de nombreux CMPP,  s'appuie sur l'idée que le développement de l'enfant, son apprentissage au sens général du terme, relève d'une problématique qui met en dialogue, parfois en conflit, deux dimensions du sujet. La première concerne la force de vie qui l'habite et le porte tout à la fois et la seconde est celle qui en fait un sujet social, c'est à dire un être qui ne peut vivre sans son groupe d'appartenance. La psychanalyse et la pédagogie ne se sont pas réparti ces deux dimensions parce qu'elles sont intriquées, liées dans un désir de savoir.

Accompagner un jeune sujet dans les conflits, les malheurs et les errances que peuvent amener un compromis raté entre la recherche d'une appartenance et l'affirmation d'une singularité amène à prendre en compte ces deux questions au plus près, c'est à dire dans une approche clinique et pluridisciplinaire. Mais cela ne suffit pas à expliquer le projet des CMPP qui ont poussé cette approche jusqu'à l'inscrire dans l'institution en inventant le concept de codirection qui interdit à chacun des codirecteurs d'occuper seul la place de dirigeant en posant l'autre comme limite à son propre désir. La prise en compte de l'altérité est ainsi inscrite au centre de l'institution. Mais aller au plus près du jeune patient entraine à sortir des murs, à se rendre sur les lieux où se met en scène son désir de savoir, l'école, la famille, ses lieux de vie et d'apprentissage. C'est ainsi que les CMPP ont inventé de multiples dispositifs leur permettant d'approcher sans se brûler, de tenir la bonne distance qui permette d'être au plus près, c'est à dire pas trop près, à l'aide de dispositifs thérapeutiques et de partenariat. 

Les CMPP sont ainsi un lieu de confidentialité et une institution hors les murs.

Mais comme nous l'avons souligné, ce déploiement de dispositifs s'est réalisé dans le contexte de reconstruction de l'après guerre où il fallait réinventer des institutions pour créer du lien social et prendre soin d'une population meurtrie. C'était le temps de la création de la sécurité sociale et d'un effort collectif qui mobilisa de gigantesques moyens.

Qu'en est-il aujourd'hui? C'est à cette question que voudrait répondre la commission  psychopédagogie alors que cet héritage de l'après guerre semble remis en cause. A l'époque de la reconstruction du lien social, succède un siècle qui s'ouvre sur des désordres et des remises en cause. L'Etat se désengage, l'interdisciplinarité est mise à mal, on tente de dénouer les liens patiemment noués entre le soin et la pédagogie et dès lors on s'en prend à l'altérité, l'autre n'est plus reconnu, nos frontières géographiques autant que psychiques sont menacées.

Faut-il s'y soumettre et sous couvert de rigueur et de gestion accepter que la pédagogie quitte les CMPP dans le même temps qu'est attaquée la psychanalyse? Nous ne le croyons pas, nous proposons de nous indigner et de défendre le lien et l'ouverture là où d'autres voudraient séparer et nous isoler dans des services prestataires de soin. Pour cela il nous faut nous mettre en ordre de bataille, de la plus belle manière, celle qui fonde les CMPP, en repensant les choses, en leur donnant du sens.

C'est pourquoi il nous fallait partir d'un état des lieux, tenter de savoir ce qu'était devenue la belle idée de centre de consultation interdisciplinaire au plus près du sujet. Nous avons, parfois maladroitement nous le savons, lancé une enquête de terrain qui voulait recueillir ce qu'il en était de la psychopédagogie au sein des CMPP. Entendons nous, puisqu'on nous en a fait grief, il ne s'agissait pas de compter les postes d'enseignants, pas uniquement, mais de prendre une photographie de l'alliance d'aujourd'hui entre soin et pédagogie, entre soi et alter.

Cela a donné un questionnaire auquel ont répondu 170 CMPP qui nous donnent ainsi une image de départ, incomplète mais déjà riche d'enseignements et qui solde une aventure à laquelle ont participé jusqu'à vingt personnes et presque autant de CMPP
. L'affaire valait d'être vécue puisqu'elle nous a permis des rencontres et, mieux encore, des amitiés. Elle aboutit à un profil de  CMPP qui ne dit pas tout mais qui nous montre au moins que l'idée est encore là et qu'elle continue de vivre sous de multiples facettes, dans et hors les murs. Elle permet également un premier état des lieux où il apparaît que la psychopédagogie est encore très présente en terme de moyens puisque c'est un total d'au moins 330 postes qui sont mobilisés par l'Education nationale.

On admettra que le nombre de réponses obtenu n'est pas exhaustif mais qu'il est statistiquement représentatif notamment en ce qui concerne les données générales. Pour ce qui est du partenariat avec l'Education nationale il est probable que l'essentiel des CMPP concernés par les postes affectés par l'Education nationale aient répondu. On aurait ainsi plus d'un tiers de CMPP concernés.

PREMIERE IMAGE, le profil du CMPP type :

La variété des CMPP est grande et va de CMPP constitués de 4 ETP à des CMPP  de 67 ETP

avec des files actives qui s'échelonnent de 115 à 2500 enfants suivis. Il est donc périlleux de chercher l'image d'un CMPP moyen et nous verrons qu'il est plus pertinent d'analyser les données variable par variable.

Pour essayer néanmoins de construire une image représentative on pourrait dire que le CMPP type, tel qu'apparu dans les réponses recueillies:

· a une file active de 602 patients dont 46% viennent sur sollicitation de l'école,

· parmi ses patients, plus de 4% ont un dossier ouvert à la Mdph (pour un total cumulé de 4238 enfants handicapés suivis soit 24 enfants par centre),

· il suit peu d'enfants déscolarisés qui ne représentent que 0,3% de sa file active,

· il est constitué d'une équipe de 16 ETP, 

· il dispose d'une assistante de service social à mi-temps,

· les enseignants spécialisés représentent 8% de son équipe soit environ 10000 enfants suivis et 33 enfants par enseignant,

· ce CMPP participe à 95 équipes éducatives par an,

· il a signé une convention avec l'Education nationale, plutôt pour une CLIS ou ULIS, les classes relais restant peu nombreuses (Une trentaine au total).

Dans la grande majorité des CMPP il y a un médecin directeur mais pas toujours et il est rarement à temps plein. Le directeur administratif et pédagogique n'est présent que dans un CMPP sur trois mais est presque toujours à temps plein.
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Plusieurs commentaires peuvent être faits :

Le partenariat avec l'éducation national reste important à un triple niveau. C'est l'école qui oriente prés de la moitié des enfants qui s'adressent au CMPP. Un CMPP sur trois a des enseignants nommés par l'EN qui suivent près de 10% de sa file active et il participe à un grand nombre d'équipes éducatives, presque une centaine chaque année.

Son implication auprès des populations les plus marginalisées, enfants déscolarisés et classes relais est cependant peu importante. Il y a là matière à réflexion, certains CMPP s'y sont déjà employés en participant à des dispositifs particuliers comme les classes passerelles, les Programme de Réussite Éducative ou les dispositifs relais.

L'aide directe aux enseignants reste une pratique minoritaire mais semble-t-il bien installé dans certaines équipes.

II) FOCUS SUR LES CMPP, analyse par variable:

2.1) Répartition par file active:

La répartition des CMPP par files actives fait apparaître une dispersion  assez homogène autour de trois classes statistiques qui vont de 200 à 800 enfants suivis. On notera une présence significative de petits CMPP suivant moins de 200 enfants et peu de très gros CMPP. Cette répartition est confirmée par l'écart significatif entre la moyenne et la médiane qu'un écart de 100 sépare.

Les CMPP sont plutôt des structures de petite taille mais qui devront défendre la qualité de leur travail car le rapport entre file active et ETP leur est défavorable. On remarque ainsi que les onze plus petits CMPP ont un rapport de 21 alors qu'il est de 43 pour les onze plus gros.

2.2) Les familles venant sur conseil de l'Education nationale:

Le nombre de familles venant sur conseil de l'Education nationale représente une forte proportion des familles accueillies en CMPP. La répartition par classes statistiques ne recouvre pas la répartition par taille d'établissement. La moyenne (603), supérieure à la médiane (510) laisse entendre que quelques CMPP pourraient avoir une forte proportion d'enfants orientés par l'école, ils tireraient ainsi la moyenne vers le haut.

Si l'on retient, au moins provisoirement, la possibilité qu'il existe d'autres critères que la taille de l'établissement, il nous faut nous pencher sur d'autres critères dont trois nous paraissent pertinents au vu de nos objectifs de départ:

· la part du personnel dédié au partenariat,

· la présence d'un directeur pédagogique,

· la présence d'enseignants dans le CMPP.

L'état de l'enquête ne permet pas d'établir de corrélation fiable, on ne peut différencier le personnel dédié au partenariat du personnel thérapeutique, nous savons que dans certains CMPP le médecin directeur ou des thérapeutes peuvent participer à ce travail. 

Néanmoins en analysant l'activité des CMPP ayant du personnel de l'éducation nationale on constate que leur file active comprend 47% d'enfants consultant sur conseil de l'école alors que cette proportion chute à 29% dans les cmpp n'ayant pas d'enseignants spécialisés. Cet écart significatif permet d'avancer l'hypothèse d'une corrélation entre la présence de personnels de l'éducation nationale dans le CMPP et l'importance du partenariat avec l'école.
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2.3) Les équipes éducatives:

La répartition du nombre d'équipes éducatives adopte une courbe similaire à celle du nombre de familles venant sur conseil de l'Education nationale. Elle ne recouvre pas la répartition de la taille des CMPP. On peut y voir là une certaine logique, dès lors que l'école adresse des enfants on est en droit d'imaginer qu'elle va s'intéresser au suivi, qu'elle a exprimé une attention particulière pour certains enfants ou qu'elle adresse une certaine demande d'aide. Dès lors elle ne peut que solliciter le CMPP.

Le texte régissant le fonctionnement des CMPP  (annexes XXXII) prévoit que le psychopédagogue assure le lien avec l'école. Il induit une certaine obligation de répondre aux demandes de concertation de l'école mais les pratiques semblent varier d'une équipe à l'autre.

L'analyse de l'activité des cmpp permet de montrer une différence, déjà constatée à propos de l'origine des demandes de consultation, entre les cmpp n'ayant pas de personnel issu de l'Education nationale et ceux qui en ont. Les premiers représentent 30% de nos réponses, 5% des ETP de l'ensemble de l'enquête mais ne totalisent que 3% des équipes éducatives. Ces chiffres montrent une différence significative avec les établissements ayant des enseignants mais pas suffisamment caractéristique pour en tirer des conclusions fiables.

Le nombre de conventions signées avec l'éducation nationale pour l'accompagnement de CLIS ou d'ULIS indique une même tendance. Les CMPP ayant des postes d'enseignants représentent 69% de nos réponses mais 91% des conventions.

Ces chiffres pondèrent les différences relevées à propos de l'origine des demandes et permettent de formuler l'hypothèse que les CMPP n'ayant pas d'enseignants spécialisés entretiennent manifestement des liens moins étroits avec les écoles mais qu'ils sont néanmoins attentifs à ce partenariat qui reste une caractéristique d'une grande majorité de cmpp.
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2.5) Le nombre de postes d'enseignants:

Le nombre moyen de postes d'enseignants spécialisés est de 3,1 pour une médiane située à 1,5. La situation la plus commune semble donc être celle d'un CMPP ayant un ou deux postes, quelques CMPP avec un fort effectif faisant augmenter la moyenne. On notera néanmoins que plus de la moitié des CMPP qui ont répondu ont de 3 à 9 postes. Pour ceux là, la place de la psychopédagogie prend une importance toute particulière.

Près de 70% des CMPP qui ont répondu ont au moins un poste et dans presque la totalité de ceux ci il y a un directeur pédagogique. Les directeurs pédagogiques constituent ainsi un tiers des postes, leur fonction apparaît bien essentielle dans bon nombre de CMPP.

Les CMPP qui n'ont pas de poste d'enseignant sont plutôt de petits CMPP composés de 11 ETP pour une file active de 454 enfants en moyenne.



3) Répartition de l'ETP global:

L'ETP global donne une image moyenne des CMPP mais qui recouvre une grande diversité. La place du personnel thérapeutique et rééducatif est dominante avec 67% des emplois mais ne rend pas compte de la réalité du personnel mobilisé pour le soin. Ainsi, l'assistante sociale, qui n'est pas à proprement parlé, membre du personnel thérapeutique, tient une fonction essentielle dans l'accompagnement des familles. De même, le secrétariat, dans sa fonction d'accueil au quotidien assume une place primordiale dans la dimension institutionnelle du soin et de la contenance. De la même manière, le travail de lien avec l'éducation nationale que peut réaliser le directeur pédagogique participe à la prise en compte globale de l'enfant et de sa famille. La plupart des CMPP conçoivent ainsi le soin comme une prise en compte du sujet dans son individualité autant que dans sa dimension sociale et il importe dès lors d'affiner la lecture que l'on peut faire d'une répartition trop compartimentée. Celle-ci, faite sans autres commentaires que ceux tirés des chiffres bruts, pourrait ouvrir sur des comparaisons voire des politiques de convergence et de rationalisation d'autant que les moyennes obtenues recouvrent des réalités parfois disparates. Les écarts constatés ne sont d'ailleurs pas systématiquement corrélés à la taille de l'établissement.

La lecture qualitative des chiffres et l'explication de la manière dont chaque CMPP conçoit le soin nous paraît essentielle, notamment dans le contexte économique et politique actuel. Le projet d'établissement prend ici tout son sens car il peut permettre d'expliquer des particularités.

4) Répartition des files actives:

La répartition de l'origine des demandes à l'intérieur des files actives confirme trois tendances : la forte proportion d'enfants venant au cmpp sur conseil de l'école, la présence significative d'enfants handicapés
 mais également une importante proportion d'enfants venant soit par démarche personnelle de la famille soit sur sollicitation d'autres partenaires. De ce point de vue les CMPP semblent préserver la pluralité de leurs partenariats et la diversité des populations qui le fréquentent. Il serait néanmoins intéressant d'affiner ces chiffres afin de mesurer la place des démarches personnelles et leurs variations en fonction de l'origine et du contexte socio-économique.


5) Les expériences originales

Du fait de leur histoire et de leur positionnement original au carrefour de la santé et du médico-social, les CMPP s'inscrivent dans des stratégies d'innovation et de recherche. C'est ainsi que derrière l'uniformité des chiffres et des moyennes se découvrent des expériences originales en matière de partenariat. Notre enquête fait ainsi émerger un certain nombre d'expériences qui pourraient constituer autant de sujets de réflexions pour nos équipes. Elles sont un point d'appui pour un développement du travail en réseau dans lequel les liens avec l'Education nationale peuvent trouver leur place et leur sens.

Parmi les expériences recensées à ce stade on peut citer:

· un travail de partenariat avec une classe passerelle (CMPP de Saint Malo),

· gestion d'un réseau de santé et troubles des conduites alimentaires (CMPP de Bayonne),

· participation à un réseau de réussite éducative (CMPP de Fougères, Metz, Denain...),

· formation d'AVS (CMPP de Chaumont),

· participation à un réseau AdoPsy (CMPP de Fontainebleau),

· groupes de réflexion à destination d'enseignants spécialisés (CMPP de Montreuil),

· groupes de travail avec des enseignants de Clis et ULIS (CMPP de Saint Ouen l'Aumône),

· participation aux dispositifs de prévention (CMPP d'Ales),

· atelier relais (CMPP de la Meuse),

· point écoute lycée (Compiègne),

· action de prévention en maternelle (CMPP de Grenoble),

· groupe d'analyse de pratiques (CMPP de Lyon, Strasbourg...),

· café instits (Saint Mandé)

· café des instits (Sait Mandé)

· groupes de parole en lycée professionnel (CMPP de la Rochelle),

· atelier de socialisation (CMPP de Nanterre),

· formation en IUFM (CMPP de Tours),

· bibliothèque thérapeutique (CMPP de Saint Etienne),

· … / …

6) CONCLUSION

L'enquête que nous avons lancée à partir des chiffres de 2008 a montré son intérêt en nous donnant une photographie  des CMPP en France et en suscitant de nombreuses réflexions tout au long de son élaboration, de son recueil et de son analyse. 

Elle comporte de nombreuses limites et en particulier celle liée au nombre de réponses. Elle gagnerait en pertinence si elle était renouvelée à intervalles réguliers mais nécessiterait alors l'appui d'un secrétariat stable.

Il apparaît évidemment que l'analyse quantitative ne suffit pas à rendre compte d'une réalité que la marque du temps et les histoires particulières ont rendu diverse, une analyse qualitative est nécessaire pour mieux comprendre les fortes variations qui peuvent apparaître et qui ne semblent pas toujours corrélées à la taille de l'établissement. Comprendre cette variété est la première manière de se mettre en mesure de la défendre et c'est donc à cela que la commission psychopédagogie a décidé de s'atteler en organisant des rencontres de CMPP autour de la présentation d'expériences originales.

Une conclusion s'impose néanmoins, le partenariat avec l'éducation nationale reste fort et constitue un aspect important de la psychopédagogie qui ne peut être réduite à la seule approche rééducative. L'implication de l'Education nationale, bien qu'elle semble s'affaiblir dans certains départements ou au sein de certaines associations n'est pas encore remise en cause, ce sont encore un tiers des CMPP qui disposent de postes de l'éducation nationale et une grande majorité qui participe à un travail de partenariat avec l'école. Néanmoins ce partenariat n'est pas exclusif et concerne également de nombreux autres partenaires de même qu'un nombre significatif de familles s'adresse au CMPP par démarche personnelle. 

La présence d'enseignants spécialisés nommés par l'éducation nationale apparaît comme un facteur renforçant significativement les liens avec les écoles. Cette caractéristique, qu'il faudrait préciser est néanmoins à souligner. Elle indique que l'engagement de l'éducation nationale amène une plus grande collaboration et permet donc à l'école de trouver dans les CMPP un partenaire de proximité, en particulier pour les enfants en difficulté ou en situation de handicap. L'absence de ce personnel spécifique ne se traduit pas pour autant par un désintérêt des cmpp vis à vis de la question scolaire qui est donc présente dans le travail d'une grande majorité de centres. Nous ne pouvons pas dire, en l'état de notre enquête, quel est le rôle tenu par les CMPP fortement engagés dans ce partenariat spécifique avec l'école concernant le maintien de cette culture. Cette question mérite néanmoins d'être posée.

Une deuxième conclusion peut être tirée, la diversité des partenariats est une autre constante des CMPP. C'est en défendant cette diversité, c'est à dire en faisant sa promotion que nous saurons le mieux la préserver. Si les CMPP restent des lieux confidentiels ils ne doivent pas être des espaces de secret, leur avenir nous semble également se situer hors les murs.

Nous ne saurions terminer cette analyse sans remercier les nombreux collègues à travers toute la France qui ont participé à cette commission. Nous tenons également à souligner l'importance de la fédération nationale des CMPP sans laquelle se travail n'aurait pas vu le jour.

Il nous faut rappeler que ce travail appartient désormais à la fédération mais est également le produit d'un collectif que vous pouvez contacter ou solliciter, à savoir:

	MANGEARD Bernard
	Bernard.mangeard@cmpp88.org

	ROUSSEAU Chantal
	cmppmontreuil@worldonline.fr

	SCHILLER Denis
	Denis.schiller.cmpp@wanadoo.fr

	BILLOTTE Gilles
	Gbillotte.cmpp@cegetel.ne

	PAIRE Joelle
	cmppnoisylesec@wanadoo.fr

	KOWAL Nelly
	direction@cmpp.metz.com

	LUTON Sylvie
	sluto@club-internet.fr

	SERRE Thérèse
	Therese.serre@aps42.org
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�	Georges MAUCO est l'auteur d'une dizaine d'ouvrage dont deux particulièrement intéressants pour notre propos; (1975) . - L'évolution de la psychopédagogie. Toulouse, Privat. (1968). - Psychanalyse et éduccation. Paris Aubier.


�	Rappelons que le questionnaire a été envoyé dans un premier temps par internet puis a été appuyé par un travail de relance téléphonique organisé par un groupe de 15 personnes sur toute la France. Enfin, un envoi papier a été adressé à tous les centres qui n'avaient pas répondu. Les moyens administratifs de quelques CMPP et de la fédération ont du être mis à contribution mais ce sont aussi près d'une dizaine de réunions de travail qui ont été nécessaires à la construction et l'analyse du questionnaire.


�	Le purcentage d'enfants handicapés est estimé à 2% de la population totale des enfants en âge scolaire (enquête DGESCO – DGAS 1999-2000), ils représentent 4,13% des files actives des CMPP avec des variations fortes qu'il serait utile d'interroger car ce chiffre peut monter jusque 25%.
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