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ARGUMENT
De la pulsion épistémologique au désir de connaissance, la question du savoir reste un des actes majeurs de la théorie analytique. De façon indissociable, Une hypothèse toujours centrale  montre l’importance  de la vie infantile et de l’éducation sur le devenir des enfants dont les adultes ont la charge.

Les grandes figures de la pédagogie  moderne ont montré un intérêt pour l’enfant en tant que personne dans sa construction et dans ses choix. Au tournant du XIXème et du XXème siècle, l’enfant « arriéré » devient un enfant « éducable ». La pédagogie justifie la constitution des dispositifs. Une même lignée commence avec le docteur Itard pour être relayée par Edouard Seguin, et enfin repris par Montessori, Decroly et Freinet. Nous  constatons que le mouvement part de l’éducation spécialisée jusqu’aux méthodes de l’ « Ecole Nouvelle » et s’adresse à l’école publique.

Bien qu’il s’agisse avant tout d’une praxis, la pédagogie est totalement liée à un courant idéologique (majoritaire ou non) dans la société dans laquelle elle évolue ; Ce qu’occulte la définition en revanche, c’est toute la dimension de l’ « Idéal » qui accompagne les méthodes pédagogiques.

Une histoire des origines liées à l’émergence de la notion d’inconscient est à rétablir aujourd’hui. Elle montre comment la psychanalyse ne cesse d’inventer pour agir sur le lien avec l’enfant.

 Mélanie Klein séparant le monde des fantasmes de l’enfant (domaine de la cure) des apprentissages scolaires tandis qu’Anna Freud tente de réunir les deux dans une école « parfaite ».

Cette différence de point de vue n’a pas pu empêcher qu’un lien irréversible s’établisse entre ces deux champs, lien qui ne cesse de se développer après-guerre avec la naissance des sciences de l’éducation (1967). Pourtant l’idée d’une éducation psychanalytique s’est toujours heurtée à deux écueils ; celui d’une prévention contre une éventuelle névrose à venir chez l’adulte et celui d’une correction de l’influence pathologique de la famille  et de l’environnement (le désir des parents étant considérée comme responsable). Cf. discours de Genève de J. Lacan

L’alliance entre pédagogie et psychanalyse s’est particulièrement concrétisée autour de la notion d’échec scolaire. Ce combat ne peut se séparer de la naissance du mouvement des CMPP et CMP dont l’installation du premier en 1946 à Paris (F. Dolto, M. Mannoni, S. Lebovici…)  jusqu’à aujourd’hui (a permis l’accueil des enfants et des adolescents présentant des troubles névrotiques, psychomoteurs et orthophoniques et ce de façon ambulatoire.

 Les centres mélangent les personnels médicaux et les personnels de l’Education Nationale. Il était au départ utile de penser l’échec scolaire autrement qu’en termes d’un résultat du manque d’intelligence  ou de bonne volonté du côté du mauvais élève. Et c’est ainsi que le psychanalyste était convoqué au chevet de l’enfant en échec pour présomption de troubles psychiques. 

Mais peut-on éduquer un enfant à la vie ? Il convient de rétablir un écart entre la pédagogie et la psychanalyse de façon à éviter l’installation d’une philosophie du bien.

Les courants psychanalytiques ont toujours refusé de réduire le sujet à sa réussite scolaire (l’échec scolaire n’est pas un échec dans la vie) et à son déterminisme social  (Bourdieu).

 En effet, pour tout sujet quel qu’il soit, sa construction s’élabore par l’interaction de facteurs divers et ceci dans un mouvement par étapes où la structuration des fonctions cognitives est inséparable du processus plus large d’organisation de la personne.

Eduquer n’est pas conformer l’enfant à l’existant et ce n’est  pas lui inculquer tous les savoirs du monde. Eduquer c’est lui permettre d’ex-ister au sens de le tirer de la soumission d’un monde pulsionnel le faisant souffrir face à un réel sans recours pour entrer sur le chemin de la représentation et du sens de ses expériences subjectives……

Qu’en est-il de l’enfant aujourd’hui, les nouvelles formes de pédagogie éducatives réservent elles encore une place pour le sujet ?

Nous tenterons lors de ces journées de faire le point sur ces différents courants et envisager si nous pensons pouvoir proposer de nouvelles perspectives.
PROGRAMME ( provisoire)
Vendredi 13 mars  

10h30 - 12h30    Séance plénière
· Introduction          
-     4 interventions     

14h - 16h            Ateliers  
      -    Expériences alternatives à la lumière de la psychanalyse 
      -     Invention des Maisons vertes

      -     La place de l’inconscient dans le traitement de l’échec scolaire

      -     La petite enfance (ANAPSY p.e)
      -     Le lieu de l’enseignant dans la production de savoir (Université de  
             Montevideo/Uruguay)

16h30 - 18h30     Séance Plénière
· Retours ateliers

Samedi 14 mars 

10h30 - 12h30       Ateliers 
      -      Incidence des nouvelles formes de parentalité sur l’éducation des enfants
      -      Les enfants sont-ils encore éducables ?

      -      Les enjeux aujourd’hui de la formation dans la psychanalyse et l’éducation
      -      Pas d’éducation sans désir 

14h -16h              Séance plénière
      -    Retour ateliers par les secrétaires de séance.
16h30 – 18h30 
      -     Un avenir pour le sujet dans l’éducation ?  
                           (4 Interventions )
Précisions sur le dispositif de travail
Chaque atelier sera composé de 4 intervenants si possible de géographie et d’expérience différente et chaque intervenant disposera de 15mn + 15mn de discussion.
Les textes devront être traduits en français ou en portugais par les auteurs  (projection) et les discussions seront en traduction consécutive.
INTERVENANTS PLENIERES & ATELIERS 
     Alain Vanier (Professeur des Universités, psychanalyste membre d’Espace Analytique) 
Graziela Crespin (UDAP,  Association Préaut, psychanalyste)                         
Marie Christine Laznik ( Association Préaut, psychanlyste membre d ‘ALI)                 
Leandro de La Jonquière (Professeur des Universités de France et du Brésil (USPI-Sao Paulo/Caen), psychanalyste membre d’Analyse Freudienne Paris)
Annick Hubert  (psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Villeurbanne)  
Alain Abelhauser (SIURP) 

Cristina Kupfer (Professeur des Universités –USPI-Sao Paulo/Brésil, psychanalyste)     
Nadine Proiat  (Professeur des Universités- Caen, psychanalyste)                                         
Sylviane Giampino (co-fondatrice de l’ANAPSY p.e, psychanalyste membre d’Espace analytique)                                    
Dominique Ratia Armengol (présidente de l’ANAPSY p.e)   
Isabel Cerdan (psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Alicante)                               

Robert Lévy   (psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Paris)
Radjou Soundaramourty  (psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Paris)
Serge Granier de Cassagnac  (psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Paris)
Françoise Crozat    (Psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Lyon)
Daniel El Ghozi  (Chef de service placement familial à Bonneuil, Psychanalyste, membre d’Analyse Freudienne Paris)
Rinaldo Voltolini (Professeur des universités USPI/Sao Paulo/Brésil)    
Eduardo Dotti  (Profesor de didáctica del español (Instituto de Profesores Artigas), Profesor de lengua y lingüística - Institutos Normales de Maestros y Universidad Católica) - Montedideo - Uruguay) 
Sandra Garcia Davila  (Maestra Directora de Centros Educativos y Psicóloga Clínica - Montevideo/Uruguay)   

Elina Rostan  (Coordinadora de Formación en servicio de Maestros en Ciencias Sociales. Administración Nacional de Educación Publica. Profesora de Didáctica en Posgrado  de Instituto Universitario CLAEH Ecole de Formation des Enseignants – Montevideo - Uruguay)
(sous réserve de confirmation)
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