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Association FDCMPP

36/40, rue de Romainville

75019 Paris

01 42 38 20 71

secretariat.fdcmpp@orange.fr
lettre aux référents régionaux de la FDCMPP pour les Etats Généraux de la Pédopsychiatrie

Les Etats Généraux auront lieu le 4 avril 2014 à l’Hôtel de Ville de Paris.

Une  première réunion des correspondants  régionaux de la FDCMPP a eu lieu le 23 mai. Suite aux remarques des participants, le bureau  de la FDCMPP a retravaillé sur la maquette du référentiel qui sera utilisé pour les travaux en région. Le référentiel présenté en tableau joint à ce courrier annule et remplace le précédent.
La mission des référents, dont vous trouverez la liste sur le site www.fdcmpp.fr organisée en région de façon autonome  est double :

· Ils devront  collecter les données et transmettre la synthèse à leur correspondant régional  avant le 30 septembre 2013 afin de respecter les échéances nationales. 

· Ils doivent aussi se mettre en lien avec les  représentants au sein des autres associations de leur région et prendre les contacts avec les ARS ou autres organisations territoriales.

Deux autres réunions des correspondants  régionaux sont prévues les lundi 30 septembre 2013 et vendredi 17 janvier 2014.
Nous vous remercions de votre engagement sur ce travail qui permettra de renforcer le positionnement des CMPP au sein du dispositif sanitaire et médico-social.

La Présidente de la FDCMPP

Sylvie Champion 

Les référents de la FDCMPP au sein du COmité de PILotage 

J-P. Drapier, T. Garcia Fons, R. Horowitz, F. Soumille

