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Création de poste pour son CMPP de Beaumont sur Oise:

Adjoint de direction (1 ETP)

Mission: Sous l'autorité du directeur, membre de l'équipe de direction, vous avez la responsabilité de l’optimisation de la prise en charge médicosociale des jeunes patients dans un parcours de soins : l'encadrement de l'équipe pluridisciplinaire (psychologue, orthophoniste, ergothérapeute….), la gestion des plannings, la mise en place des projets de soins en lien avec les médecins, l’évaluation de la qualité des soins. 
Profil: Obligatoirement issu du cursus médical ou paramédical, une formation en Master en parcours de santé sera appréciée. Vous avez une expérience significative en pédopsychiatrie ou en CMPP/CAMSP et une expérience réussie de management. Vous avez le permis de conduire en cours de validité. La maîtrise de l’outil informatique est appréciée. Vous êtes motivé par le travail institutionnel (analyse des pratiques, travail en équipe, écrits). Votre capacité de rédaction sera appréciée par votre lettre de motivation.
Conditions: CDI. Rémunération cadre suivant la CCNT 1966. Poste à pourvoir immédiatement. 

Votre candidature motivée sera accompagnée d'un CV et de la copie des diplômes à adresser à secretariat.dg@aped-espoir.fr ou par courrier à la Direction Générale 1 impasse du petit moulin 95340 PERSAN.


