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                      Paris le 20 mars 2013

Chers collègues,

Veuillez trouver ci-joint la deuxième enquête (à renseigner à partir du CA 2012), élaborée par la commission  psychopédagogique de la FDCMPP, à laquelle nous vous demandons de bien vouloir répondre avant le 31 mai 2013.
L’objectif de ce travail est de permettre  d’établir un état des lieux de tous les CMPP sur les territoires, avec ou sans personnel Education nationale.
Les données transmises par les CMPP à la FDCMPP sont confidentielles. L’analyse des résultats sera, comme pour la première enquête, diffusée sur le site. Il ne s’agit pas dans cette démarche de comparer les établissements, mais de donner une image générale actualisée. L’analyse permettra de faire apparaître l’évolution des moyens et des fonctionnements.
Par ailleurs ces éléments serviront, entre autre, de base de réflexion pour les Etats généraux de la pédopsychiatrie qui auront lieu en janvier 2014.
Lors de la première enquête réalisée en 2009 à partir du CA 2008, 170 CMPP sur l’ensemble avaient répondu et permis d’avoir une photographie de la grande diversité des fonctionnements, des partenariats et des moyens alloués.
Nous vous remercions de bien vouloir prendre un peu de votre temps pour cette enquête, et nous permettre d’être dans la continuité de la réflexion pour les CMPP de demain.
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