OFFRES DE POSTE   fonction : DIRECTION JURIDIQUE & FISCALE 
 
Envoyer candidature à Delphine Denis Responsable National Famille :  delphine.denis@sncf.fr 


Nombre de postes à pourvoir  

1 Médecin  Pédopsychiatre  : 1 poste à Metz 
Rejoindre SNCF, c'est choisir de construire votre avenir dans une entreprise qui sait encourager la performance et l'innovation. C'est aussi la possibilité de réaliser votre projet professionnel au service d'un intérêt collectif.  
Fourchette salariale (en brut) 

Plus de 65 k€ 

Temps partiel : 8h/semaine ou plus






Branche - Activité 

PROTECTION SOCIALE - ACTION SOCIALE 

    










Titre du poste                 Médecin psychiatre

Expérience souhaitée et Compétences  
Expérimenté ou nouvellement diplômé, le médecin assure et garantit avant tout une mission de soins. Il démontre en cela une écoute attentive à l’enfant ou l’adolescent pris dans sa globalité te sa singularité et propose une approche thérapeutique des difficultés identifiées. Il porte attention à son environnement, notamment familial et propose un espace de discussion ouvert autour des questions diagnostiques ou des propositions de soins. Il s’appuie en cela sur l’équipe pluridisciplinaire. 
Sa pratique est ouverte à l’approche psychodynamique. Il sait travailler en équipe. Il s’assure de la bonne tenue des dossiers médicaux des enfants et adolescents et de leur adéquation aux usages qui peuvent en être faits.
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   Lieu d’exercice






Equipe

Le CMPP SNCF Lorraine Alsace  ( 1CMPP sur Metz , 1 antenne sur Strasbourg et une permanence sur Nancy) accueillera des enfants et adolescents de 0 à 20 ans, aux problématiques variées, couvrant les problématiques scolaires ou familiales, les questions liées à l’adolescence, les troubles psychiatriques ou du comportement. Leur diversité, l’attention portée à nourrir la réflexion autour de ces difficultés, l’envie d’inventer au cas par cas l’accompagnement le plus ajusté, constituent une richesse clinique remarquable.
Environ 8 professionnels 











	
	




Conditions d’exercice du poste 
· Diplôme et qualification :
Bac + 5 + … : 
Médecin psychiatre ou pédopsychiatre (Diplôme d'Etat de Médecin généraliste avec spécialisation ou DES (Diplôme d'Etudes Spécialisées en psychiatrie ou en pédiatrie) 4 ans en plus ou DESC (Diplôme d'Etudes spécialisées complémentaires) de psychiatrie de l'enfant ou de l'adolescent (1an) 




· Type de contrat    CDI
· Collège                   Cadre  supérieur




	









	Description de la mission et profil recherché 
Le Médecin reçoit  l’enfant et de sa famille lors des premières consultations, établit un diagnostic ou une orientation de soin à partir du recueil de la demande, ainsi que des symptômes présentés par cet enfant.
Il participe à la réflexion pluridisciplinaire autour de l’enfant et son environnement, ainsi que sur la vie institutionnelle.
Il propose des orientations d’évaluation et/ou de soins en coordination avec l’équipe pluridisciplinaire.
Il assure des consultations individuelles ou familiales.
Il coordonne avec les familles le parcours de soin de l’enfant entre le CMPP et l’externe comme les services sociaux, l’Éducation Nationale, la MDPH, les services médico-sociaux et sanitaires.
En accord avec les parents, il travaille avec les partenaires pour concourir à une meilleure compréhension des difficultés de l’enfant et soutenir l’accompagnement le plus pertinent.






	

		



	













Informations complémentaires
Travailler avec une petite équipe chaleureuse, dans un cadre où la qualité des soins et la réflexion clinique sont les priorités.
Le temps à pourvoir est de 8 heures/semaine intégrant un temps de co-direction d’équipe. L’activité se situe au CMPP de Metz (lieu principal d’exercice) voire si possibilité / nécessité d’activité sur Antenne de Strasbourg , avec une possibilité d’intervention complémentaire plus limitée sur les antennes non obligatoires (à convenir) En fonction du lieu d’habitation et des contraintes éventuelles liées à une autre activité, des ajustements peuvent être envisagés.
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