
[bookmark: _Hlk138351433]
[bookmark: _Hlk137735373]Le Centre Communal d’Action Sociale de Bagnolet est un établissement public, gestionnaire d'établissements médico-sociaux,  
Recherche 
Un psychiatre, pédopsychiatre, pédiatre pour son CMPP

Missions

· Prévention et traitement de troubles d’origine psychique et de leurs conséquences dans le cadre familial et dans le cadre scolaire et familial.
· [bookmark: _Hlk138351885]Assurer des entretiens à visée thérapeutique.
· Faire pratiquer si nécessaire des bilans psychomoteurs ou orthophoniques et recueillir les conclusions des thérapeutes.
· Remplir les demandes de prise en charge (éléments psycho-pathologiques, éléments cliniques, nature du traitement) après concertation éventuelle avec les thérapeutes.
· Prescription si nécessaire de traitements médicamenteux.

	

	[bookmark: _Hlk138351481]Diplômé en Psychiatrie ou en Pédopsychiatrie-Pédiatre.
20H-22 H00/semaine et plus si possible (à définir lors du recrutement- autonomie dans la gestion du temps de travail Paiement à la vacation + 10 % de congés payés - sur service fait. Nombre heures par semaine selon disponibilité et en fonction des RDV - compatible avec une activité libérale ou un autre emploi. 

[bookmark: _Hlk138354301][bookmark: _GoBack]Renseignements au CCAS : 01 49 93 60 43 ou 61 35 ou 06 03 27 38 43 (direction du CCAS)
Transmettre candidature par mail : ccas.bagnolet@ville-bagnolet.fr / service.recrutement@ville-bagnolet.fr
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    L e C entre  C ommunal d’ A ction  S ociale de Bagnolet  est un établissement  public,   gestionnaire d'établissements médico - sociaux ,      Recherche     Un   psychiatre,   pédopsychiatre,   pédiatre   pour son CMPP          Prévention et traitement de troubles d’origine psychique et de leurs conséquences dans le cadre familial et dans le cadre  scolaire et fa milial.      Assurer des entretiens à visée thérapeutique .      Faire pratiquer si nécessaire des bilans psychomoteurs ou orthophoniques et recueillir les conclusions des thérapeutes.      Remplir les demandes de prise en charge (éléments psycho - pathologiques, éléments  cliniques, nature du traitement) après  concertation éventuelle avec les thérapeutes.      Prescription si nécessaire de traitements médicamenteux .          

 

Diplômé en Psychiatrie ou en Pédopsychiatrie - Pédiatre.   20H - 22 H00/semaine et plus si possible (à définir lors du recrutement -   autonomie dans la gestion du temps de travail  Paiement à la vacation + 10 % de congés payés  -   sur service fait. Nombre heures par semaine selon  disponibilité et  en fonction  d es RDV   -   co mpatible avec une activité libérale ou un autre emploi.      Renseignements au CCAS   :  01 49 93 60 43 ou 61 35 ou 06 03 27 38 43 (direction du CCAS)   Transmettre candidature par mail   :  ccas.bagnolet@ville - bagnolet.fr   /   service.recrutement@ville - bagnolet.fr  

