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A l’attention de :

                                                                                                              Monsieur Vincent Peillon

                                                                                                          Ministre de l’Education nationale

Objet: actualité et avenir des postes mis à disposition en CMPP.

Monsieur le Ministre, 

Au cœur de la cité depuis plus de 65 ans les CMPP sont reconnus et largement sollicités par la population et par l’ensemble des professionnels des champs de l’enfance et de l’adolescence.

Dès leur création en 1946 l’Education nationale fut le principal partenaire de ce projet novateur qui associait les trois institutions que sont le soin, l’école et la famille. L’Education nationale s’engagea conventionnellement auprès de nombreuses associations gestionnaires, militantes,  à mettre à disposition des établissements CMPP  des enseignants spécialisés rééducateurs aujourd hui maîtres G, anciennement psychopédagogues, des psychologues scolaires et des directeurs administratifs et pédagogiques, en codirection avec un directeur médical, pédopsychiatre.

Cet engagement signa la particularité des CMPP, le lien entre le soin et l’environnement ordinaire de l’enfant.  Ce lien fut très fortement endommagé par la suppression des RASED et de nombreux postes d’enseignants en CMPP, maître G, ainsi que de directeurs au court du  précédent mandat présidentiel.

La FDCMPP avait reçu lors de la campagne présidentielle de monsieur Hollande, aujourd’hui président, une attention particulière et un soutien ferme de monsieur Julliard, puis de monsieur Jean Marc Ayrault. A ce sujet, un courrier de monsieur Hollande présidentiable, au député de Seine Saint-Denis Daniel Goldberg,  nous rassurait et nous laissait penser l’avenir plus sereinement. Une pétition « Non à la casse des CMPP », lancée par la FDCMPP, encore en ligne, rassembla  plus de dix mille signataires dont un nombre important d’élus  de tout bord.

Aujourd hui, de nouveaux postes de direction de l’Education nationale sont supprimés, dont deux dans le département de la Loire, sans espoir de détachement possible et sans que l’ARS ne puisse les financer pour autant. Ces directeurs ont la délégation de gestion de plusieurs établissements. Leurs associations gestionnaires sont mises devant le fait accompli. Les équipes soignantes sont ébranlées dans leur fonctionnement et leur avenir. Le partenariat avec l’environnement scolaire des enfants est fragilisé par ces retraits, clé de voûte du lien avec l’école et la famille.  

Convaincu de l’intérêt que vous portez à la réussite scolaire et à l’épanouissement de tous les enfants et adolescents, nous sollicitons votre attention particulière pour maintenir ces postes,  espaces singuliers où se traite la difficulté scolaire souvent associées à d’autres difficultés. 

La FDCMPP souhaite vous rencontrer au plus vite, et dans l’hypothèse de votre assentiment, nous nous permettrons de contacter votre cabinet pour convenir d’une date que nous souhaitons a ussi proche que possible.

En vous remerciant de l’attention que vous porterez à notre demande, nous vous prions de recevoir, Monsieur le Ministre, nos respectueuses salutations.

Madame Sylvie CHAMPION 

Présidente de la FDCMPP
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