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Madame Marisol Touraine

Ministre des Affaires Sociales  
de la Solidarité et de la Santé
PJ : 2 Communiqués de presse.

       Argument des Etats Généraux de la Pédopsychiatrie.

Montreuil, le 05 juillet 2013

Madame la Ministre,

La Fédération Des Centres Médico-Psycho-Pédagogiques (FDCMPP) et l’Association des Psychiatres de secteur Infantojuvénile (API) représentent la grande majorité des pédopsychiatres de terrain qui exercent dans notre pays.

Nous avons été particulièrement heurtés par l’annonce du 3ème plan autisme et avons, chacune de nos associations, écrit un communiqué de presse que nous joignons à ce courrier.

Nous sommes engagés avec la Société Française de Psychiatrie de l’Enfant et de l’Adolescent et Disciplines Associées (SFPEADA) et la Société de l’Information Psychiatrique (SIP) dans la préparation des Etats Généraux de la Pédopsychiatrie dont la tenue est prévue le 04 avril 2014 dans les salons de l’Hôtel de Ville de Paris. Nous avons rencontré, à deux reprises, des membres de votre cabinet pour vous informer de notre démarche et de nos objectifs (L. Chambaud, F.Crémieux et M. Marnier).

Il nous apparaît aujourd’hui plus que jamais nécessaire que nous puissions vous rencontrer afin de lever les graves malentendus que les propos de Madame Marie-Arlette Carlotti, Ministre déléguée aux personnes handicapées et à la lutte contre l’exclusion, a pu tenir au sujet de la pédopsychiatrie et des pédopsychiatres.

C’est dans ce but que nous sollicitons un rendez-vous de votre part.

Veuillez croire, Madame la Ministre, à l’expression de notre profond respect.

Sylvie Champion




Dr R. Teboul

Présidente FDCMPP                                                    Président API
API – Association des Psychiatres de secteur infanto-juvénile - Siège social : Unité Ado 93
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