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Diffusion le 14/12/2015
OFFRE D’EMPLOI (H/F)

L'A.S.E.I, association multirégionale Midi Pyrénées et Languedoc Roussillon, 88 établissements et services médico-sociaux regroupés sur 47 centres, 3 000 salariés, assurant la prise en charge d'enfants et d'adultes handicapés, recrute fin janvier 2016 :
Un Directeur d’établissement expérimenté (H/F) en CDI  pour :

► le CMPP Le Capitoul situé à TOULOUSE (31)
► L’Etablissement :
L’établissement accueille des filles et garçons de 0 à 18 ans avec des troubles de l’adaptation scolaire, sociale ou familiale, du caractère et du comportement, des troubles psychiques. (26 150 séances par an). Antennes sur Toulouse et ses alentours.
► Vos différents rôles et missions : 
Sous l’autorité du Directeur général, vous rejoindrez l’équipe élargie constituée par les directeurs du siège social et des établissements et services. Vous aurez notamment en charge la définition et la mise en œuvre du projet d’établissement, le management opérationnel de l’établissement (l’animation et le pilotage des équipes pluridisciplinaires médicales et non médicales), la gestion des ressources humaines, administrative et budgétaire, les relations avec les partenaires et les institutions publiques.

► Profil recherché : 
Diplômé Niveau 1 (CAFDES ou DESS/Master 2 inscrits au RNCP), vous connaissez le secteur médico- social et vous justifiez de 5 ans d’expérience au minimum de cadre de direction dans un CMPP. Vous savez manager et motiver une équipe pluridisciplinaire et vous maitrisez la gestion de projets. 
► Rémunération : CCN 1951 (cadre dirigeant forfait tous horaires).

► Dossier de candidature (curriculum vitae, lettre de motivation, copies des diplômes, copies des certificats de travail) sous la référence CT/DIR 122015 à adresser avant le 08/01/2016 à :
Monsieur le Directeur Général 

A.S.E.I Siège social 

4, avenue de l’Europe - BP 62243 

31522 RAMONVILLE SAINT-AGNE CEDEX

Courriel : recrutement@asei.asso.fr
 Référence CT/DIR 122015
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