L’APETIS – AUBERVILLIERS – 93
recrute un Directeur Administratif et Pédagogique 
CMPP et SESSAD

Dans le cadre du Projet Associatif et en articulation avec le Médecin Directeur, le DAP veille à la mise en œuvre des Projets Thérapeutiques et de Service du CMPP et du SESSAD, ainsi qu’à l’application de la Démarche Qualité (Evaluations Internes et Externes).
Il anime et coordonne le fonctionnement institutionnel, assure et développe les partenariats avec les instances locales et départementales (ARS, Educ Nat, ASE, Ville) nécessaires à l’exercice de sa mission au CMPP et au SESSAD.
Il élabore les budgets des deux structures, en assure la gestion administrative et le suivi comptable, en rend compte aux autorités de contrôle (Association, ARS, CPAM). Il gère les domaines juridiques et fiscaux,  réalise les études préalables aux investissements, entretient les relations avec les partenaires financiers et les fournisseurs. 
Le DAP est responsable du recrutement des personnels. Il veille à la conformité des contrats et à leurs mises en application dans le cadre de la CC66. Il organise les tableaux de bord et les emplois du temps, construit et réalise le plan de formation.
Le DAP recueille et analyse les résultats quantitatifs et qualitatifs des actions médicopsychologiques mises en œuvre dans le cadre du projet thérapeutique au CMPP et au SESSAD (Indicateurs AMAP). Il veille à l’application des textes règlementaires (Annexe XXXII – Loi 2002-2 – Circulaire EN) et à la conformité des outils d’encadrement des soins avec les recommandations de l’ANEMS.. 
Diplôme requis : CAFDES	avec expérience dans le médicosocial souhaitée.
Poste à pourvoir au mois de septembre 2016
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