"CMPP de Villeneuve-sur-Lot et ses antennes (Fumel, Monflanquin et Sainte-Livrade) recherche un médecin chef d’établissement (H/F) – CDI temps partiel (0.60 ETP), mais possibilité de contractualiser un temps inférieur – Poste à pourvoir à compter du 01 Octobre 2021 - Adresser candidature à Monsieur le Directeur avant le 31 Août 2021.
Vous êtes médecin pédopsychiatre (ou psychiatre ou pédiatre ou médecin ayant des connaissances en psychiatrie infantile) et vous avez des compétences dans le domaine de la direction médicale et/ou de la fonction de médecin chef de service dans le secteur sanitaire ou médico-social. Vous possédez également une expérience dans la conduite de projets, le management des équipes et l’organisation institutionnelle.
Vous assurerez la direction médicale du CMPP qui comporte 5 équipes pluridisciplinaires de soins et fonctionne avec 4 sites sur lesquels nous accompagnons en ambulatoire des enfants, adolescents et jeunes adultes de 0 à 20 ans. À ce titre, vous aurez la responsabilité du déroulement du soin dans l’établissement et exercerez également la mission de médecin chef de service dans certaines de ses équipes. Vous travaillerez en co-direction avec le directeur administratif et pédagogique pour tout ce qui concerne le travail institutionnel, la conduite des projets, le management des équipes, la vie associative…
Une bonne maîtrise de l’outil informatique est souhaitée en lien avec l’utilisation du Dossier Informatisé de l’Usager.
Conditions de rémunération en adéquation avec les dispositions de la Convention Collective de 1951.
Pour toute information complémentaire concernant le poste, merci de contacter le directeur administratif et pédagogique, M. Stéphane FOSSATS au 05.53.70.89.53"

